

КОЛХОЗНЫЙ ТРУД

Орган Кемеровского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 65 (106) Воскресенье, 1 сентября 1940 года. Цена 8 коп.

Да здравствует XXVI Международный юношеский день—день боевого смотра революционных сил трудящейся молодежи всего мира!

Международный юношеский день

Сегодня счастливая молодежь великой страны социализма отмечает славную дату — XXVI годовщину Международного юношеского дня. Сегодня юноши и девушки продемонстрируют пролетарский интернационализм, продемонстрируют свою преданность родине, коммунистической партии, великому Сталину.

Молодежь страны социализма—самая счастливая в мире. По Сталинской Конституции государство обеспечивает молодежь работой, давая возможность всемерно совершенствовать его способность, знания, таланты. Право на труд, на образование, на отдых — неотъемлемое право советских граждан — юношей и взрослых.

Как небо от земли отличается жизнь молодежи капиталистических стран от замечательной жизни советских людей. Империалистическая война, бесправие, голод, нищета, неуверенность в завтрашнем дне — все это ужасным кошмаром нависло над молодежью за рубежом. Молодой английский пролетарий Вильям Уайт восклицает: «Мы, потерянное поколение. Вчера нас душили голод и нужда, они приценились к нам и сегодня. А завтра? Кто его знает, каким оно будет. Во всяком случае, не лучше, чем сейчас».

Отличие своей жизни от жизни молодежи капиталистических стран хорошо знает молодежь страны Советов. Они чувствуют повседневную работу партии и правительства в молодом поколении. В 1939—1940 учебном году только в средних школах Советского Союза училось более 35 миллионов детей. Лишь только в этом году наши вузы выпустили 111 тысяч специалистов: инженеров, врачей, агрономов, литераторов, музыкантов и других.

Молодежь Советского Союза делом отвечает на работу партии и правительства. Она стоит в первых рядах в укреплении мощи нашей родины, в хозяйственном и культурном строительстве. В канун XXI годовщины МЮД'а — 31 августа 1935 года забойщик шахты «Центральная - Ирмино» установил свой знаменитый рекорд добычи угля. В стране зародилось новое движение — движение стахановцев. Молодежь была, есть и будет в передовых рядах стахановцев. Весь мир знает имена молодых новаторов Петра Бржезоса, Дуси Виноградовой, Марины Демченко, Паши Ангелиной, Паши Ковардак, Константина Борина и многих других сталинских питомцев.

Комсомольцы и вся молодежь идут в первых рядах по укреплению трудовой дисциплины, по выполнению Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня, они добиваются того, чтобы производительно работать все 480 минут, этим самым дать стране дополнительные паровозы, турбины, тракторы, электрические машины, сотни тысяч метров тканей, обуви выпущенных сверх плана.

Грозную и всемогущую силу советского оружия продемонстрировала Рабоче - Крестьянская Красная Армия в боях у озера Хасан, в лесах Халхин - Гола, в освободительном походе против польских панов в сражении с белофиннами.

Молодежь страны советов с честью выполняет свой сыновний патриотический долг в рядах Рабоче - Крестьянской Красной Армии и Военно - Морского Флота. За доблесть, мужество и героизм, проявленные в боях за родину. Тысячи молодых людей награждены медалями и орденами Советского Союза. Многие из них удостоены высокого звания Героя Советского Союза.

XXVI годовщину МЮД'а впервые празднуют свободно и счастливо молодежь Литвы, Латвии, Эстонии, Бессарабии и Северной Буковины, воссоединенные с великим Союзом Советских Социалистических Республик.

Празднование Международного юношеского дня в этом году совпадает с большим событием в жизни Ленинско-Сталинского комсомола: с 1 сентября по 1 октября все первичные организации проводят выборы руководящих комсомольских органов.

Это событие и празднование МЮД'а комсомольцы нашего района встречают новыми производственными победами, борются за быстрейшее окончание уборки богатого сталинского урожая. Так комсомольско - молодежный комбайновый агрегат тов. Гулевич, работая в колхозе «Заветы Ленина», на сепе двух «коммунаров» с начала уборки обмолотил 400 гектаров. Комбайнер-комсомолец тов. Рыбиков, работая на комбайне «Коммунар» в колхозе «Путь к социализму», убирает в смену по 18 — 20 гектаров, вместо 8 по норме. Всего он убрал 183 гектара. Комсомолец - переселенец комбайнер Павел Стадников, работая в колхозе «Красный труд», на комбайне «Коммунар» с начала уборки обмолотил 110 гектаров. Машинист добротейки тов. Сериков, из колхоза «3-й год пятилетки», на уборке урожая давал 1,5 — 2 нормы выработки, комсомолка Чубарова, из колхоза имени Ворошилова, работая на засыпке зерна в мешки вместо нормы 6 тонн засыпает до 11 тонн. Тракторист из колхоза «Новая заря» Петр Комков ежедневно выполняет норму на 150 процентов и дает экономии 25 процентов горючего.

XXVI Международный юношеский день, боевой праздник интернациональной солидарности трудящейся молодежи всех стран, советские юноши и девушки встретили боевыми делами. В этот день комсомол сплотил вокруг себя всю молодежь, в том числе молодежь новых советских республик, воспитывая ее в духе безграничной любви к партии большевиков, творя новые и новые дела на всех участках строительства социализма.

Да здравствует XXVI Международный юношеский день — день боевого смотра революционных сил трудящейся молодежи всего мира!

Навязывают по 1100 снопов в день

Высокой производительностью труда на уборке урожая встречает XXVI годовщину Международного юношеского дня молодежь колхоза «Красное знамя», Больше-Промышленского сельсовета. Звено комсомольца тов. Назарова П. С. ежедневно выполняет нормы на 120—130 процентов. Сам Назаров, работая на простой машине, выкашивает в день по 3,5 и 4 гектара, вместо нормы 3 гектара. Вязальщицы этого звена: комсомолка П. Варламова и молодые колхозницы Г. Демкина, Е. Стукачева и М. Стукачева навязывают по 1000—1100 снопов, вместо нормы 600 снопов.
М. ЕЗЕРСКИЙ.

Высокой производительностью встретили МЮД

Комсомольцы и несоюзная молодежь совхоза «Металлоплощадка» высокой производительностью труда встретили свой праздник XXVI годовщину Международного юношеского дня.

Комсомольцы трактористы Евгений Словиков и Анна Козлова добились хороших показателей на вспашке зяби. Дневную норму — 2,5 гектара они выполняют на 180 проц. и больше.

Достойными показателями встретили Международный юношеский день комсомольцы совхоза «Новостройка». Комсомолка—трактористка Кузванова работает на сушилке. Ее трактор работает бесперебойно. Дневную норму на сушки зерна—7 тонн тов. Кузванова обеспечивает с перевыполнением до 12 тонн. Комсомольцы Ф. Мищенков и Я. Бакушкин работают на вывозке зерна от комбайна. Норму 2 тонны перевыполняют вдвое.

В результате стахановской работы комсомольцев на ответственных участках, совхоз закончил вывозку зерна 600 центнеров на сыпной пункт Заготзерно.



Чем мы встречаем МЮД

Секретарем комсомольской организации меня избрали в начале августа. Приняв все комсомольское хозяйство от бывшего секретаря тов. Чубарова, я стал перестраивать работу организации на основе исторического решения XI пленума ЦК ВЛКСМ, опираясь на широкий комсомольский актив. Работа стала заметно улучшаться. Сейчас почти все комсомольцы имеют общественные поручения. Так, например, комсомолец тов. Борискин утвержден политруком комбайнового агрегата, а комсомолка тов. Леднева — агитатором. С 25 августа, включившись в стахановскую декаду по уборке и обмолоту хлебов, комсомольцы нашей организации празднуют Между-

народного юношеского дня встречают перевыполнением норм выработки. Так, например, тов. Пронкин, работая на вывозке зерна государству, вместо нормы 7 центнеров, вывозит до 12 центнеров, тов. Чубарова, которая работает на засыпке зерна в мешки, вместо 6 тонн по норме, засыпает от 10 до 11 тонн, перевыполняет, таким образом, норму выработки до 190 процентов. Хорошо работает на подвозке горючего к тракторам, комсомолец тов. Борискин.

31 августа совместно с несоюзной молодежью, мы провели расширенное собрание, на котором комсомолец тов. Чубаров сделал доклад о празднике МЮД, а день праздника 1 сентября ознаменуем организацией красного обоза по завершению вывозки зерна государству.

В. Я. КОВАЛЕВ,
секретарь комсомольской организации колхоза им. Ворошилова.

РАЙОННАЯ ДОСКА ПОЧЕТА

За хорошую организацию уборки урожая, за высокую производительность труда, по решению Кемеровского Райкома ВКП(б) и Исполнительного Комитета Совета Депутатов трудящихся занесены на районную доску почета:

12. Яковлев—комсомолец машинист колхоза «Ленинский путь», Осиновского сельсовета, вместо нормы 3,5 гектаров выкашивает по 7 гектаров в день.

13. Словиков—комсомолец, тракторист совхоза «Металлоплощадка» на взмете зяби, вместо нормы 2,5 гектара, выкашивает по 4—5 гектаров в смену.

14. Максимов—комсомолец, машинист колхоза имени Калинина, Шумихинского сельсовета, вместо нормы 3 гектара, выкашивает до 4 гектаров в день.

Агитбригада в колхозах

Агитбригада энергокомбината 24—25 августа выехала в колхозы подшефного Шумихинского сельсовета. С колхозниками проведена беседа о международном положении, после беседы выступил драмкружок с художественной самодеятельностью. Кружком была поставлена антирелигиозная пьеса Градова «Перст божий» и концерт.

Колхозники остались довольны таким обслуживанием шефов.

На-днях агитбригада должна выехать еще раз в колхозы подшефного сельсовета.

Н. ОСАДЧИЙ.

Партийная жизнь

В РАЙКОМЕ ВКП(б)

26 августа бюро Кемеровского райкома ВКП(б) обсудило вопрос о приеме и переводе товарищей в ряды ВКП(б). В числе переведенных из кандидатов в члены ВКП(б) т. т. Тоголев Максим Ермолаевич — старший механик Кемеровской МТС и Демин — зам. директора Верхотомского дома отдыха. Принят кандидатом в члены ВКП(б) тов. Прокопенко Григорий Федорович — бригадир тракторного отряда колхоза «Путь к социализму».

Бюро заслушало руководителей колхозов и МТС о ходе хлебоуборки и хлебосдачи государству т. т. Нестерова — председателя колхоза «Заветы Ленина», Прошкина —

председателя колхоза имени Молотова, Шилегина — председателя колхоза «Сталинец» и директоров МТС: тов. Сергеева (Елькаевская), тов. Кузнецова (Кемеровская). Затем бюро заслушало председателей колхозов: т. т. Ягунова и Скопнева о ходе сева озимых.

Бюро райкома ВКП(б) указало этим товарищам на неоперативное руководство в ходе уборки урожая хлебосдачи и сева озимых.

Бюро райкома ВКП(б) вынесло соответствующее решение по этим вопросам и обязало руководителей колхозов и директоров МТС, в ближайшие дни коренным образом перестроить всю работу и выправить допущенные ошибки.

РАБОТАЮТ ПО-НОВОМУ

Многое изменилось в работе комсомольских организаций Ягуновского сельсовета, после решений XI пленума ЦК ВЛКСМ. На новую высоту поднялась активность комсомольцев, улучшилась агитмассовая работа среди колхозников. Комсомольцы, работая на уборке урожая, показывают образцы стахановского труда.

Встречая XXVI годовщину Международного юношеского дня и выборы руководящих комсомольских органов, комсомолец тов. Котиков из колхоза «Заветы Ленина», работая на вывозке зерна на ссыльной пункт Заготзерно, ежедневно выхаживает норму на 150 процентов. Возчик зерна из-под комбайна, комсомолец тов. Сальников, из этого же колхоза, вместо 5 тонн, увозит до 6 тонн. Комсомолец — штурманский тов. Жуков, из колхоза имени Куйбышева, вместе с комбайнером тов. Саблиным, довели выработку на комбайне «Коммунар» до 14 гектаров, вместо государственной нормы 8.

Наряду с тем, что комсомольцы перевыполняют нормы, они проводят большую агитмассовую работу среди колхозников. Так, например, в колхозе имени Куйбышева в комбайновом агрегате тов. Саблина, политрук комсомолец тов. Шаталов ежедневно проводит чистку газет, аккуратно выпускает стенную газету. Кроме этого т. Шаталов организовал в колхозе первичную организацию Осоавиахима и готовит для слесарей норм на значок ПВХО 23 осоавиахимовцев.

24 августа по инициативе комсомольской организации и шефов, был проведен вечер самодеятельности. Перед художественной частью тов. Пономарев сделал доклад о международном положении. Колхозники сельхозартели «Заветы Ленина» с большим вниманием выслушали этот доклад. После доклада, силами колхозной молодежи для колхозников был дан концерт.

Ф. НИКОЛАЕВ.

К выборам не подготовились

С 1 сентября в нашем районе будут проходить выборы руководящих комсомольских органов, но об этом ничего не знают комсомольцы деревни Красный Яр. Комсомольцы до сих пор не изучили инструкцию ЦК ВЛКСМ о выборах, не изучил ее и сам секретарь комитета тов. Мешков. Большинство комсомольцев не знакомы также с решениями XI пленума ЦК ВЛКСМ о перестройке комсомольской работы.

Отсутствие внутрикомсомольской работы, привело к тому, что ряд комсомольцев нарушают трудовую дисциплину и мер к ним со стороны комитета не принимается. Так, комсомолец тов. Жвакин, работая в гересводе, сделал прогул. За нарушение Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июня суд приговорил его к 6 месяцам неправомерно-трудоустроен с вычетом 20 процентов из зарплаты. Казалось бы комитет должен был обсудить поступок Жвакина, но ничего этого не случилось.

Или другой пример: комсомолец Селезнев систематически не выполняет норм выработки, нарушает трудовую дисциплину, не подчиняется распоряжениям ни бригадира, ни председателя колхоза, но однако, комитет стоит в стороне, не обсуждает поступки Селезнева на комсомольском собрании. Комсомолки Моделанова и Серикова почти систематически не посещают комсомольские собрания, но Мешков не побеседовал с ними, не поставил вопрос на собрании о нарушении ими комсомольской дисциплины.

Ф. ПЕХОВ.

В НАРКОМИНДЕЛЕ

19 августа с. г. зам. Народного комиссара иностранных дел тов. В. Г. Деканозовым была вручена румынскому посланнику в Москве г-ну Гафенку нота протеста против провокационных действий со стороны румынских войсковых частей на советско-румынской границе. При этом в ноте было указано на недопустимость повторения обстрелов советских пограничных частей со стороны румынских войсковых частей, на которые советские пограничники в отдельных случаях вынуждены были открыть ответный огонь.

29 августа зам. Наркома иностранных дел тов. В. Г. Деканозов вызвал румынского посланника т-на Гафенку и вновь вручил ему ноту протеста, как против новых враждебных действий румынских пограничных войсковых частей на советской границе, так и против ряда случаев нарушения советской границы румынскими военными самолетами. В советской ноте от 29 августа, говорится, что, правда, на советской стороне нет еще жертв, но если эти жертвы будут, то дело может принять серьезный характер. Советское правительство возложило на румынское правительство всю ответственность за возможные последствия вышеуказанных действий

румынских войсковых частей и военных самолетов.

Во время беседы г-н Гафенку передал тов. Деканозову ответную ноту румынского правительства от 26 августа на ноту правительства СССР от 19 августа. В ответной ноте румынское правительство, оспаривая указанные в советской ноте факты обстрела с румынской стороны, заявляет, что им даны повторные указания румынским пограничникам всемерно избегать всяких инцидентов, могущих нарушить добрососедские отношения между двумя странами. Кроме того, г-н Гафенку заявил об имевшихся, якобы, случаях обстрела румынских пограничных частей и перелета границы самолетами с советской стороны.

Тов. Деканозов заявил, что представленные г-ном Гафенку сообщения будут проверены, и подтвердил необходимость получения советским правительством срочного и удовлетворительного ответа на заявленный сегодня советским правительством повторный протест, ибо, несмотря на ноту румынского правительства от 26 августа, нарушения советской границы со стороны румынских войсковых частей продолжают иметь место по сей день.

СООБЩЕНИЕ РАЙПРОКУРОРА

В прокуратуру поступило и поступает много материала на отдельные владельцы, а также руководители организаций о том, что ими нарушаются советские законы о правилах содержания большого скота инфекционными болезнями, тем самым они содействуют распространению болезней среди животных и также людей.

Так, например, председатель Шумихинского сельпо Солдатов, не

смотря на четкое указание участкового ветфельдшера, продолжает развезать на заразнобольной лошади. Член сельхозартели «Новый молот» Титов Т. Ф., без ведома ветработника, забил большую свинью и опалил шкуру. Гр. Шингарь М. Ф. из села Березово продолжает держать большую корову заразной болезнью на общей территории со здоровым скотом и даже приводила на пересмотр в горветлечебницу, что запрещено законом. Гр. Кокин Ф. из села Маручак долгое время большую корову содержал там, где ходит на выпасе здоровый скот, и грубо нарушая всякие указания, приводил на пересмотр в горветлечебницу, откуда его корова была направлена на убой. Но Кокин не выполнил этого, корову увел в свое село. Гр. Рябикова П. из села Камышино продолжает держать большую корову и выпускает на общее пастбище. Гр-н Ярлин, ныне управляющий солнечной фермой совхоза «Забойщик», вывел корову из карантинированного совхоза в другой совхоз и содержал вместе со здоровым молодняком. Несмотря на распоряжение старшего ветврача райзо, он продолжает держать большую корову со здоровыми.

За несоблюдение установленных зооветеринарных правил по содержанию большого скота, прокуратурой ряд лиц, привлечено к уголовной ответственности.

Необходимо напомнить, что все лица, нарушающие советские законы по содержанию большого скота заразными болезнями в районе, будут и впредь привлекаться к суду, как нарушители советских законов за несоблюдение профилактических мероприятий по оздоровлению животноводства в нашем районе.

С. НОВИКОВ,

райпрокурор.

Ответ. редактор А. МИЛЕШИН.

Знаменательная годовщина

Пятилетие стахановского движения — знаменательная дата в жизни Советской страны. Стахановское движение — это высшая форма борьбы рабочего класса за поднятие производительности труда. Именно высокую производительность труда наши великие учителя Ленин и Сталин считают самым важным, самым главным для победы нового общественного строя, для победы коммунизма.

В 1931 году товарищ Сталин говорил, что мы отстаем от передовых капиталистических стран на 50—100 лет, что нам нужно пройти это расстояние в 10 лет.

И уже в 1939 году товарищ Сталин на XVIII съезде партии заявил, что по степени насыщенности нашей промышленности и сельского хозяйства новой техникой и по темпам развития промышленности СССР вышел на первое место в мире. В этом сказалась сила свободного социалистического труда, нашего своего выражения в социалистическом соревновании и его высшей форме — стахановском движении.

В результате выполнения первого пятилетнего плана была ликвидирована крайняя техническая отсталость нашей страны. У нас появилась первоклассная техника, неизмеримо возросли материальные благосостояние и культурно-технический уровень рабочего класса. И тогда стремление к высокой произ-

водительности труда стихийно вырвалось наружу, приняло характер могучего народного движения.

В ноябре 1935 года, через 2½ месяца после знаменитого стахановского рекорда, товарищ Сталин предсказал, что стахановское движение будет расти вширь и вглубь, что оно представляет будущее нашей индустрии, содержит в себе зачатки будущего культурно-технического подъема рабочего класса, открывает нам путь, на котором только и возможно добиться тех высоких показателей производительности труда, которые необходимы для перехода от социализма к коммунизму.

Слова товарища Сталина оправдались полностью.

Нет теперь такого предприятия, учреждения, колхоза или машинно-тракторной станции в нашей стране, где бы не было стахановцев, людей, блестяще владеющих техникой своего дела, ломающих существующие нормы выработки и создающих новые, гораздо более высокие.

Стахановское движение не останавливается на достигнутом, а непрерывно идет вперед, создавая новые, более совершенные формы и методы труда.

Многое из того нового, что внесли стахановцы, впоследствии признана наука.

После первых знаменитых рекортов Стаханова, Джуканова, Изотова и

других в угольной промышленности родился метод циклической работы по графику. Этот метод был крупным шагом вперед в подъеме производительности труда шахтеров и лучшей его организации.

Советская страна вступила в новую полосу развития. И как бы в ответ на призыв партии — догнать и перегнать передовые капиталистические страны также в экономическом отношении — возникли новые формы стахановского движения в промышленности и на транспорте: многостаночное обслуживание, совмещение профессий, вовлечение женщин в такие отрасли труда, которые раньше считались только «мужскими». Все эти формы стахановского движения содержат громадные резервы роста производительности труда.

Среди колхозников возникло замечательное движение — массовое добровольное участие в строительстве каналов, дорог, водоемов и других сооружений, преобразующих жизнь деревни.

Пятилетие стахановского движения наша страна отмечает в такой момент, когда капиталистический мир ввергнут во вторую империалистическую войну. Империалисты не останавливаются ни перед какими жертвами, чтобы добиться господства над миром.

В СССР царит мир, идет грандиозное строительство, растет производство материальных благ, которые делают нашу страну богаче, сильнее, могущественнее.